

“和平之港”再迎“和平方舟”

新华社达累斯萨拉姆11月20日电 (记者高竹 李斯博 江山)11月的坦桑尼亚达累斯萨拉姆港热浪滚滚,海面风平浪静,岸上人群聚集。“爸爸你看,船来了!”坐在父亲肩膀上的孩子激动地喊道,这让等候的人群又一次沸腾起来。人们顾不得炎热,激动地挥舞着手中的中国国旗。

人们望眼欲穿的,正是执行“和谐使命-2017”任务的中国海军和平方舟医院船。19日,和平方舟医院船抵达素有“和平之港”之称的达累斯萨拉姆港,开始对坦桑尼亚进行为期8天的友好访问并提供人道主义医疗服务。这是和平方舟医院船时隔7年再次访问坦桑尼亚。

一大早就来码头等候的张路告诉记者

者,这是他第二次在这个港口迎接和平方舟医院船。2010年,医院船第一次驶入达累斯萨拉姆港的场景仍历历在目,但他的激动之情却丝毫未减。

“看到这些腰板笔直、作风优良的中国海军军人救死扶伤,这是我们强大的祖国在向世界传递和平的正能量。”张路说。

来坦桑尼亚一年多的王艳茹说,如今与祖国相隔万里,却能看到中国医院船停靠在坦桑尼亚的港口,“虽然身在非洲,但是祖国的强大让我感觉到自己离家其实并不远”。

实际上,为和平方舟医院船的抵达感到激动的,不止是身处非洲的华侨华人,还有当地数不清的“非洲兄弟”们。

20日一早,从坦桑尼亚全国各地赶来的是患者陆续登船接受医疗服务,从挂号处到各个诊室前都排起了长长的队伍,护士和医生们开始有条不紊地分诊、接诊患者。此外,和平方舟医院船还提前从坦各医院借调懂汉语的医生和从国内来坦的交换生作为翻译,方便与患者沟通,提高接诊效率。

提前得知了和平方舟医院船的到来,63岁的阿卜杜拉·阿利从坦桑尼亚西部基戈马地区的乡村辗转乘坐了2天的汽车来到达累斯萨拉姆,希望医院船上的中国医生可以治好困扰自己好几年的胃病。如今看到船上先进的医疗设备,在内科诊室外等候就诊的阿利松了一口气。“走再远的路也值了。”他

说。

29岁的达累斯萨拉姆居民凯文·基舒拉告诉记者,自己12年前被检查出有心脏疾病,但苦于治疗费用昂贵和医疗条件有限,一直没有得到进一步诊疗。“和平方舟医院船的到来让我再次看到了希望。医院船上不仅设备先进,医护人员热情周到的服务也让我非常感动,感谢中国医生”。

夕阳渐斜,海面上泛起粼粼波光,医院船上,一名名前来就诊的坦桑尼亚民众面带笑容走下船舷。接下来的几天,和平方舟医院船还将派出多支医疗分队赴坦医院、孤儿院和残疾人中心等开展联合诊疗、健康服务等活动,为更多坦桑民众送去健康。

美国宣布将朝鲜重新列入“支恐国家”名单

新华社华盛顿11月20日电 美国总统特朗普20日宣布将朝鲜重新列入美国的“支持恐怖主义国家”名单,进一步加大对朝施压力度。分析人士认为,此举恐造成美朝之间紧张对抗加剧。

特朗普当天在白宫举行的内阁会议上宣布这一决定,并表示将朝鲜重新列入名单后,美财政部将采取更多对朝制裁措施。

美国国务卿蒂勒森当日下午在白宫记者会上承认,将朝鲜重新列入名单“有很大象征意义”,而实际影响可能有限。

美国曾于上世纪80年代末将朝鲜列入其“支持恐怖主义国家”名单。2008年10月,美布什政府根据美朝双方就朝核设施验证问题达成的协议,宣布将朝鲜从“支持恐怖主义国家”名单中除名。目前,美国“支持恐怖主义国家”名单上还有伊朗、苏丹和叙

利亚三国。

美国一些学者认为,美国将朝鲜重新列入“支持恐怖主义国家”名单的举动很可能造成美朝之间紧张对抗加剧,无益于朝核问题的解决和半岛局势的稳定。

美国约翰斯·霍普金斯大学美韩关系研究所助理所长珍妮·汤在接受记者采访时说,美方此举传递出来的信息是,美国不大可能在近期内与朝鲜重开谈判,显然会被朝鲜视作又一项敌对行动,对缓解紧张局势只会产生反作用。

美国宾夕法尼亚大学当代中国研究中心主任金骏远表示,美国重新给朝鲜戴上“支恐”帽子可能会让美方今后冻结朝鲜资产和制裁一些外国银行时有更多依据,但无助于改变当前的朝鲜半岛僵局。

美联储主席耶伦将辞去理事职务

当地时间11月20日

美国联邦储备委员会主席珍妮特·耶伦说

在下任美联储主席宣誓就任后,她将辞去美联储理事一职。

□ 按照美联储章程,美联储主席任期结束后,仍可以继续担任美联储理事。耶伦的任期任期可以至2024年1月31日

□ 美联储共有七个理事席位,目前空缺三个。耶伦辞去理事一职,这意味着她将有权提名四位理事人选,可能影响未来美联储货币政策和监管政策走向

分析人士指出:

□ 在耶伦的领导下,美联储已经着手上了货币政策正常化轨道

□ 耶伦不仅推出了量化宽松政策,开启了加息周期,还开始缩减4.5万亿美元的资产负债表



珍妮特·耶伦

现年71岁

2014年开始担任美联储主席

美联储历史上首位女性主席

任期将于2018年2月3日结束

新华社记者 陈贽 摄影

联合国总部举办活动庆祝世界儿童日



11月20日,在位于纽约的联合国总部,孩子们参加世界儿童日庆祝活动。11月20日是世界儿童日。当天,联合国秘书长古特雷斯和联合国儿童基金会执行主任莱克与来自纽约6所学校的约200名中小学生以及一些小游客在纽约联合国总部共同庆祝世界儿童日。

新华社记者 李木子 摄

印度旁遮普邦一工厂发生火灾

新华社新德里11月21日电(记者赵旭)据当地媒体报道,印度旁遮普邦一家工厂20日发生火灾,目前已造成10人死亡。

这场大火发生在旁遮普邦的一个塑料工厂内,除人员伤亡外,大火还造成了厂房

倒塌。当地警方说,约有50名消防员和专业救灾搜救部队人员参与现场灭火和搜救。21日早些时候,搜救人员在大火中倒塌的三层厂房下发现了7具尸体,这使火灾死亡人数升至10人。

阿姆斯特丹和巴黎赢得“脱欧遗产首轮争夺战”

新华社布鲁塞尔11月20日电(记者田栋栋)经过4个多小时的角逐,荷兰阿姆斯特丹和法国巴黎分别战胜对手,赢得“脱欧遗产首轮争夺战”,获得即将搬出英国的欧洲药品管理局和欧洲银行管理局的“接管权”。

当天,除英国外的27个欧盟成员国代表在布鲁塞尔就“搬家”议题进行了数轮投票。欧盟先前发布的数据显示,共有19个欧洲城市报名接纳欧洲药品管理局,8个城市报名欢迎欧洲银行管理局落户。在欧洲药品管理局的角逐中,夺标大热门意大利米兰、丹麦哥本哈根以及斯洛伐克布拉迪斯拉发先后被淘汰。阿姆斯特丹最后胜出。

在欧洲银行管理局的竞争中,欧洲央行所在地、德国法兰克福被巴黎和爱尔兰都柏林淘汰,巴黎在最后一轮投票中战胜都柏林。

欧盟委员会在投票结束后发表声明说,此次欧盟两个机构重新选址是英国“脱欧”的直接结果,也是首个具体结果。欧洲药品管理局和欧洲银行管理局是欧洲统一市场的重要管理机构,其作用不应受到“脱欧”进程影响。

欧洲药品管理局主要职责是批准欧盟地区新药上市、评估药品安全等。欧洲银行管理局成立于2011年,主要负责为欧盟国家的银行业务制定和协调规则。

瓦利斯和富图纳群岛附近海域发生6级地震

新华社悉尼11月21日电(记者宋聃)南太平洋的瓦利斯和富图纳群岛附近海域北京时间21日2时51分07秒发生6级地震。

据美国地质勘探局地震信息网消息,此次地震震中位于瓦利斯和富图纳首府马塔乌图东南194公里处海域(西经175.027

度,南纬14.637度),震源深度6公里。

太平洋海啸预警中心没有针对这次地震发布海啸预警。

瓦利斯和富图纳是法国的海外领地,由瓦利斯岛、富图纳岛、阿洛菲岛以及周围小岛组成。这里位于环太平洋火山地震带,因地壳板块相互碰撞而地震频发。